

# 深度融入“一带一路” 郑州阔步走向世界

(上接一版)据介绍,今年1~10月份,郑州航空港区进口水果3027.6吨,货值1373.4万美元,分别是去年同期的38.6倍、40.7倍,占全国南美空运进口水果市场的70%;进口冰鲜水产品与食用水生动物2452.6吨、货值1450.1万美元,分别是去年同期的1.22倍、1.89倍;邮政进出口业务取得较快发展,预计全年可完成6000吨以上,邮件专线由俄罗斯直达这里,新鲜出炉的智利车厘子将从郑州分拨到全国。

## “空中丝绸之路”建设成绩斐然

昨日上午10点半,一架满载汽车零部件、高端仪器设备的飞机,从卢森堡抵达郑州机场西货站;1个小时后,另一架飞机也从南美抵达这里,新鲜出炉的智利车厘子将从郑州分拨到全国。

近几年,随着郑州机场的逐步发展,基本形成了覆盖全国及东亚、东南亚主要城市以及连接温哥华和迪拜的航线网络。明年,

郑州机场将新开中东、非洲和亚洲等区域的全货运航线,形成更为完善的连接欧亚美、覆盖全球的货运枢纽航线网络。俨然,郑州机场已经成为中部地区融入“一带一路”的开放门户。

“空中丝绸之路”概念的提出,不但给河南机场集团加快发展带来了新的战略机遇,还让“一带一路”建设覆盖的维度更加广泛。”河南省机场集团有限公司副总经理康书霞说,2016年郑州机场累计完成货邮吞吐量45万吨,其中进出“一带一路”沿线国家的货邮吞吐量已经占到郑州机场总货邮量的六成,货物种类由过去单一的普通货物发展到目前的冷链、快件、电商等20多类中高端物品,郑州机场已经成为中部地区融入“一带一路”的开放门户。

接下来,河南机场集团将采取举措支持和提升“空中丝绸之路”建设,对“空中丝绸之路”航线航班加密,其中卢森堡货航的航

班由开航时的每周2班加密至每周15班,逐步扩大以郑州为中心,“一点连三洲,一线串欧美”的航空国际货运网络,形成更加完善的航空枢纽网络。

## 系列改革措施营造优质营商环境

在中国(河南)自由贸易试验区郑州片区综合服务中心里,来来往往的人们正在忙碌地办理业务。大厅一侧的显示屏上显示,自服务中心成立以来,已经对外服务260天,一共为229797人办理过业务。截至昨日16时,当日的取号人数将近3000人。

除了服务人数在不断增加外,服务质量也在不断“加码”。

从“二十二证合一”到“三十五证合一”,从“企业注册”一窗受理、一表申请、一网归集”到工商登记全程电子化,围绕深化“放管服”改革,营造更加宽松便捷、优质高效的营

商环境,我省连续推出一系列重磅改革措施。河南自贸试验区通过先行先试,“多证合一”等降低市场准入门槛、提高行政服务效能的便利化措施相继落地,引得企业纷纷为之点赞。

“过去公司进行股东登记,股东要从四面八方赶到郑州签字,现在只需下载APP进行电子签名就行了。我们公司只用了三小时,就领到了全省首张全程电子化营业执照,得益于河南自贸试验区‘一次办妥’的政务服务。”河南唯爱康医疗集团高级副总裁王华南说。

而作为河南自贸试验区的核心片区,郑州片区以制度创新为核心,以可复制可推广为基本要求,加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系,努力建设服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽、全面深化改革试验田和内陆开放型经济示范区。

# 中国创客领袖大会下周在郑启幕

## 1600余名精英共襄盛会 推出2017创客十大年度人物

本报讯(记者 侯爱敏)昨日上午,2017中美清洁技术峰会在郑召开。中美清洁领域的专家,IBM、江森自控等世界500强的高层代表,美国创新技术公司和国内相关产业的领军企业代表共聚一堂,针对清洁技术热点及产业未来趋势开展深度交流与合作探讨。此次峰会包括智慧城市、清洁能源与能效、土壤修复技术与市场发展、清洁水技术与市场发展、清洁空气技术与市场发展等内容,19位来自国内外清洁技术企业的高层技术管理者分享了各自领域清洁技术的最新进展,并就相关议题展开互动交流讨论。大家一致认为,在新的环境机遇和挑战下,清洁技术发展将成为未来若干年内践行可持续发展理念的最优选择,大力推动清洁技术市场势在必行。峰会还设立了国际优秀清洁技术路演环节,来自美国、芬兰、加拿大等国家的企业分别进行产品或技术介绍路演,并与中国投资公司以及企业进行合作洽谈。

本报讯(记者 肖雅文)12月12日,第三届中国创客领袖大会将在郑州如意湖畔会展中心举行,来自全国1600余名创客精英将汇聚于此,共襄一场创客盛会。届时,田源、冯仑、胡葆森、徐小平、盛希泰、毛大庆、杨澜等知名“大咖”将现身,与全国创客一起分享自己的成功经验与创业心得。

据了解,大会由市政府、省科技厅、民建省委、省工商联支持,由天明集团、天明生态商会发起主办。本届大会已是第三次在发起地郑州举办,参与范围日益

广泛,受关注程度日益增长,在全国的影响力日益扩大。

大会将由著名主持人、阳光媒体集团董事长杨澜担纲主持。值得关注的是,本次大会设有“中国四代创客领袖畅谈中国创客30年”环节。这四代创客领袖表分别是“84派”创客代表、河南建业集团董事长胡葆森,“92派”创客代表、亚布力中国企业家论坛主席田源,“99派”创客代表、真格基金创始人徐小平,“15派”创客代表、洪泰基金创始人盛希泰。

作为具有时代特征的创客领袖,四

位重量级创业嘉宾将同台论道,围绕“传承与创新,时代与使命”这一主题畅谈中国创客30年的发展历程。

据悉,为助力“双创”,中国创客领袖大会组委会联合权威评选机构,甄选出50位年度优秀创客候选人,并通过网络投票,推出2017中国创客十大年度人物,现场将进行颁奖。

另外,本届大会还将联合发出创客倡议,并首发为创客答疑解惑的《中国创客手册》,同时发布《2017年度中国双创白皮书》。

# 全市社会工作 评出十佳案例

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市民政局获悉,全市首届社会工作“十佳案例”评选结果出炉。经过重重选拔和专家评审,郑州市社会工作“十佳案例”评出,分别为郑州市儿童福利院实施的“听见爱——聆听儿童个案服务的社工介入案例”“我想和你一起唱——郑州市儿童福利院家庭寄养儿童音乐小阴案例”,金水区梓园社会工作服务中心实施的“拨开阴霾走出困境——社工助力困境未成年人成长案例”“社区社会组织之解——康宁社区《康乐之声合唱团》案例”“‘图书漂流’系列活动在社区宣传实践活动中的运用案例”,金水区恩夕社会工作服务中心实施的“一个从‘大盘鸡’开始的故事——个案管理在儿童福利机构社会工作服务中的应用案例”,金水区华心社会工作服务中心实施的“‘让家停止伤人’残疾女孩的家庭融合之路案例”,郑州市社会福利院实施的“我是谁”社会化小组案例,金水区玖久社会工作服务中心实施的“‘拥抱自然,感悟生命’长者园艺小组案例”,郑东新区乐意社会工作服务中心实施的“天使增羽,为失依儿童插上梦想翅膀”——生态系统理论在父母一方服刑子女个案中的应用案例”。

# 破解民事行政检察发展难题 管城区检察院获殊荣

本报讯(记者 赵文静 通讯员 鲍毅)记者昨日获悉,管城区检察院在全国检察机关“基层民事行政检察工作推进年”专项活动中被高检院评为“先进基层检察院”,这是我市检察机关唯一一家。

管城区检察院以破解基层民事行政检察工作难题为导向,不断提升民事监督能力和监督效果,特别是“基层民事行政检察工作推进年”活动开展以来,紧紧围绕“四个目标”,认真落实“十一个”工作要求,力促民行工作沿着规范、可持续发展的方向再迈上新台阶。三年来,检察院办理和参与办理的监督案件规模始终位居全市乃至全省基层院前列。

据了解,2013年,民行检察由“对民事审判活动监督”提升为“对民事审判实行法律监督”。今年,《民事诉讼法》《行政诉讼法》修订,增加公益诉讼职能,促使民行检察再次“升级”。

# 中国体育彩票 国家公益彩票

如今,健身设施随处可见,各种全民健身广场、场馆和健身公园更是为社会民众提供了健身的好去处。而这些,离不开体育彩票的支持。记者从中国体育彩票获悉,为满足人们对健康生活的需求,今年以来,中国体育彩票使用公益金大力助推群众体育。

据了解,中国体育彩票全国统一发行23年来,秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,为社会公益事业和体育事业筹集了近4000亿元的公益金。党的十八大以来,中国体育彩票累计发行销售7742.21亿元,为国家筹集公益金1955.81亿元。同时,体彩公益金的使用更进一

步,向群众体育倾斜,用于群众体育的公益金逐年增加,为加快推进体育强国建设、推动实施健康中国战略做出了积极贡献。

市民李大姐,每天下班后都先到健身路径上溜达一圈:“现在健身已经是一种时尚了,一天不来都觉得身上不得劲儿!”现在,不管是小区里还是公园旁,健身路径都随处可见。使用零成本、器材多样、便捷又自由的健身路径,缓解了人们日益高涨的健身需求与场地设施严重不足之间的矛盾。

从各个小区里的体彩健身园,到大型健身公园,健身锻炼的地方越来越多了,是不少省市老百姓近几年的最大感受。

尤其是地方乡镇、村落等场所也安装了多项健身路径器材,为群众参加体育锻炼提供便利。另外,遍布全国的体彩健身公园还将文化与运动有机结合在一起,正有效解决群体活动开展“瓶颈”,尽可能多地容纳运动人群,为全民健身提供好去处。

在海南省,各种健身路径陆续呈现,已初步形成了以公园广场为中心,街路、社区为辐射的基本格局;山东省体育局自2012年起,共投入1.8亿元体彩公益金,用三年时间为全省3035个贫困村建设健身设施;天津计划到2018年,全市区县级全民健身中心、体育公园和体彩社区(行政村)健身园,覆盖率将达到100%,初

步建成“15分钟健身圈”;西藏体彩中心投资580余万元,为当地群众倾力打造全民健身体彩公园……体彩彩票“公益体彩乐善人生”的理念通过这种利国利民的健身场所打造,在全国各省市落地开花。

除此之外,体彩彩票还大力支持大型体育场馆建设,补贴更多的体育场馆向公众免费或低收费开放,满足人民群众日益增长的健身健身需求。

未来,中国体彩彩票将继续努力建设负责任的、可信的、健康持续发展的国家公益彩票,持续不断地支持公益事业和体育事业的发展,服务于全民健身国家战略,服务于体育强国建设。

# 329项成果捧河南省科技奖

本报讯(记者 王红)2017年度河南省科学技术奖评审结果揭晓,329项科技成果获奖,同时,郑州大学刘炯天、河南中医药大学李建生荣获河南省科学技术杰出贡献奖。这是昨日记者从省科技厅获得的信息。

今年,我省共有329项成果获得河南省科学技术进步奖,其中一等奖14项、二等奖124项、三等奖191项。河南省科学技术进步奖主要奖励在技

术发明、技术开发、重大工程建设、科学技术成果推广转化、高新技术产业化、社会公益、软科学研究中取得显著经济效益或者社会效益的科技项目,适当奖励基础研究、应用基础研究的优秀科技项目。

与以往相比,今年河南省科学技术进步奖一等奖获奖项目在四大领域成果突出:战略性新兴产业领域保持强劲势头;农业领域科技成果亮点频

## 打破时空与银行卡归属限制 光大银行大力推广阳光银行业务

本报记者 苏立萌

12月7日上午,光大银行郑州分行举办了“阳光银行业务新闻发布会”,大力推广阳光银行业务,使互联网客户不需要办理光大银行卡也可享受光大银行的理财、贷款、保证金等金融服务。

阳光银行刷新用户智能体验

阳光银行以用户为中心,提高用户操作的便捷性,具备以下六大亮点:第一,推出网络消费贷款功能,线上分析客户信用情况,让消费贷款审批更便捷;第二,智能搜索功能,让客户财富管理更智能、更增值;第三,一键扫描,智能读取,让开户更智能;第四,增加“易退税”生活功能,与易购物、云缴费、易办卡、易换汇、易签证、易WiFi构建了全球金融生活圈模式;第五,页面简洁,增强视觉舒适度,运用手机图像识别技术,增强现实营销应用,为客户带来全新服务体验;第六,参与十二家股份制银行共同成立的“商业银行网络金融联盟”,推动互联互通,实现电子转账全部免费,让客户享受更低交易成本。

目前,光大银行在互联网金融业务方面已形成以开放金融为特色的优势,建立了健全的业务架构和产品体系。阳光银行是该行“一扇门、两朵云、三个e”互联网金融战略的重要组成部分。“一扇门”即通过阳光银行打开了一个互联网获客之门,可以和互联网的客户直接发生联系沟通的一项关键业务,而且是基于电子账户。其中,2015年12月25日人民银行发布《关于改进个人银行账户服务加强账户管理的通知》对二、三类电子账户做了清晰认定,可见,电子账户未来发展空间很大。

下一步,光大银行将继续以客户为中心构建互联网领域丰富的应用场景,实现金融和产业融合渗透,形成创新创业模式,推动传统银行业务向多元化、综合化经营转型,进一步降低金融交易成本,延伸服务半径,提高金融服务的便利度和可得性。

## 关于对《郑东新区白沙组团金水大道北辅道以北、新燕路以西三个街坊控制性详细规划修改专题论证报告》进行批前公示的公告

《郑东新区白沙组团金水大道北辅道以北、新燕路以西三个街坊控制性详细规划修改专题论证报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《住房城乡建设部关于印发〈关于城乡规划公示的规定〉的通知》等有关法律法规,现对以上规划进行批前公示,详情登录郑东新区管委会网站http://www.zhengdong.gov.cn进行查询。

公示期为2017年12月8日至2018年1月6日,若有异议请于2018年1月6日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

反馈意见电话:0371-67179875  
咨询电话:0371-67179287  
联系地址:郑州市郑东新区才高街与熊儿河路交叉口卫群大厦  
邮政编码:450000  
电子邮箱:bsyqghj@163.com

2017年12月8日

## 关于对《郑东新区白沙组团金水大道南、仁和路西片区BS22-04、BS22-05、BS22-06、BS22-09、BS22-10街坊部分地块控制性详细规划》进行批前公示的公告

《郑东新区白沙组团金水大道南、仁和路西片区BS22-04、BS22-05、BS22-06、BS22-09、BS22-10街坊部分地块控制性详细规划》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《住房城乡建设部关于印发〈关于城乡规划公示的规定〉的通知》等有关法律法规,现对以上规划进行批前公示,详情登录郑东新区管委会网站http://www.zhengdong.gov.cn进行查询。

公示期为2017年12月8日至2018年1月19日,若有异议请于2018年1月19日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

反馈意见电话:0371-67179875  
咨询电话:0371-67179287  
联系地址:郑州市郑东新区才高街与熊儿河路交叉口卫群大厦  
邮政编码:450000  
电子邮箱:bsyqghj@163.com

2017年12月8日

## 安全生产警钟长鸣

### 工贸行业重大生产安全事故隐患判定标准出炉

本报讯(记者 黄永东 通讯员 余满成)记者昨日从市安监局获悉,国家安监局近日印发《工贸行业重大生产安全事故隐患判定标准》,帮助各地判定和整改工贸行业重大生产安全事故隐患。

《标准》将工贸行业隐患分为专项类重大事故隐患和行行业类重大事故隐患,专项类重大事故隐患适用于所有相关的工贸行业,行业类重大事故隐患适用于所对应的行业。

专项类重大事故隐患包含三大类,分别为存在粉尘爆炸危险的行业领域、使用液氨制冷的行业领域和有限空间作业相关的行业领域。《标准》共列出了14类情形为重大事故隐患,包括粉尘爆炸危险场所设置在非框架结构的多层建构筑物内,或与居民区、员工宿舍、会议室等人员密集场所安全距离不足等。

行业类重大事故隐患包含了冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织、烟草和商贸八大类。《标准》共列出了45种情形为重大事故隐患,包括会议室、活动室、休息室、更衣室等场所,设置在铁水、钢水与液渣吊运影响的范围内等。